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Brat a 
Kora reggeltől késő napestig 

ott görnyed a székelység ap- 

raja nagyja arany-kalásszal ékes 

termő földjei között. 

Mennyi munka, gond és ag- 

godalom kellett hozzá, hogy is- 
mét arathasson székely népünk. 
De kibirta a munkát derekasan, 
a sok gond között nem hagyta 
el önbizalma és aggodalmai kö- 
zött nem esett kétségbe. 

Szorgalmát, végletekig menő 
kitartását megjutalmazta az ősi 

székely föld. Ha talán nem oly 
bőségesen is, mint más eszten- 
dőkben, de nem vonta vissza 
áldó kezét. 

A székely földön dolgozott, a 
székely földön arat is. Azon szé- 
kely testvéreink, akik bármily 
okból kiszorultak a székely föld- 
ről, szintén aratnak mostan, de 

nem maguknak. 

székely. 
Az a székely, aki elhagyja 

ősi földjét, elszakad az anya- 
testtől, munkájával, szorgalmá- 

val már nem a székely földet 
gazdagithatja. Erdekei mástelé 
vonják. 

Igy van ez a szellemi, igy a 

politikai téren is. 

Szellemi munkásaink: a tiszt- 
viselők, papok, tanitók is dol- 

goznak, táradoznak székely né- 

pünk érdekében. Hintik a mag- 
vakat a termő földbe. Gond és 

aggodalom vegyül munkájukba. 
Mikor lesz aratásuk? Mikor 

mondhatják: ezen az ősi szé- 

kely földön boldog, megelége- 

dett minden székely ? 

Csak akkor, ha minden aka- 

raterejüket a Székelyföld népé- 

nek szolgálatába állitják, ha a 
Székelyföldön igazi székely po- 
litikát folytatnak ! . . 

Ki vert éket a magyarság testébe ? 

A kolozsváriak táborából a ,nagy 
ünnep', a „történelmi esemény" után 

egyre hangzanak fel a panaszos han- 

gok. Miután a frázisok elhangzottak, 

a bengáli tüz füstje eloszlott és a 
rakéták szétpukkadtak, mintha ezen 
urak némelyike kezdene kijózanodni 

a nagy mámor után, mintha nyug- 

talan lelkiismeretük már megszólalna, 

már vádolná őket, hogy ime, mit 

tettek ! 

Felpanaszolják, hogy a régi átok 
ismét reánk nehezedett: magyar marja 

a magyart; megállapitják, hogy a 
pártoskodás óta ismét közénk férkő- 
zött és csak a kolozsváriak vannak 
tekintettel mindarra, ami szent, tisz- 

tességes és becsületes. Unos-unta- 
lan hangoztatják, nehány , politikai 

kalandor" éket ver a magyarság tes- 

tébe és bünt követ el a szentegy- 
ség ellen. 

Ismerjük ezeket a vádakat és a vá- 
daskodókat. Tudjuk honnan fu a szél 
és miért. Mi teljesen nyiltan harcolha- 

tunk elveink és eszmélak diadaláért, 
miután nekünk nincsenek rejtett cél- 
jaink. 

Hogy magyar marja a magyart és 

a pártoskodás átka ismét felütötte 

fejét, hogy éket vertek a magyarság 

testébe és bünt követtek el a ma- 
gyar egység ellen, hát ennek most 

már ki az oka ? Azok-e, akik széles 

néprétegek meggyőződésére, élni 

akarására támaszkodva, már régen 

komoly érveket, külön véleményeket 

sorakoztattak fel s azért elszenved- 

tek eddigelé minden terrort és gya- 

lázatot - vagy azok, akik minden 

külön véleményt lebunkóztak, lebecs- 

méreltek, akik régi politikai trükjeik- 

ben bizva, főuri majmoskodásukban 

és lelkiismeretlenségükben remény- 

kedve, belehecceltek saját érdekeik 

megóvására ártatlan embereket ? — 
Azok a bünösök, akiket tudásuk, elő- 

relátásuk, politikai iskolázottságuk 

alkalmassá tett az uj világtörténelmi 

helyzet megértésére, vagy azok, akik 

még most rágódnak a multon, mert 
a jelen megalapozásához és a jövő 
irányitásához nincsen sem gerincük, 

sem tudásuk ? — Avagy talán azok 
a bünösök, akik demokratikus ala- 

pon a jobb megélhetésért, a szebb 
jövőért küzdve, gazdasági és nem- 

zetiségi programmjukkal kihivták 
már régen a teudális magyar főurak 
ádáz gyűlöletét ? 

Ki a bünös? Ezt a nagy kérdést 
a kolozsváriak vetették fel és már 
keresik is a bünbakot fiaskójuk 
leplezésére. 

„Álljanak meg — hangzik a leg- 
felsőbb helyről jött parancs — az 

Ébertek, a Dr Bernádyak, Hofbaue- 
rek, Truppelek és társaik, akik a 
magyarság közé éket akarnak verni... 

álljanak meg konkolyhintő körjára- 
tukban!" . 

Állianak meg! mert különben a 
nagy handa-bandával megalkotott 
szervezkedés csütörtököt mond és a 
politikai penészvirágok, ósdi főméltó- 
ságok és nagyszáju önjelöltek oda 

kerülnek, ahol 2 évig álmodoztak - 

a lomtárba. 
álljon meg a nap, a hold és csil- 

lagok, álljon meg az élet és merev 
némasággal szemlélje mindenki, mi- 

lyen önfeláldozásra képesek ezek az 

urak, amikor a saját husos fazekaik 
védelméről és megmentéséről van 
szó. 

Mert a magyarság védelme, a ma- 
gyar kultura ápolása csak jogcim az 

önös érdekek takargatására azok ré- 
széről, akik millióikat a magyar kul- 
turintézmények fölsegitése helyett a 

külföldön dorbézolták el évenként. ! 
Mi is azt tartjuk, hogy a nagy- 

romániai magyarságnak és székely- : 
ségnek külön gazdasági érdekeik sé- 
relme nélkül lehetőleg egységre kell : 

törekednie. Ez ellen törni, ezt meg- 

zavarni, politikai oktalanság és bün! 
Ezt a potitikai oktalanságot és 

bünt elkövették a kolozsvári urak, 

mert hallgattak a régi Teudális Ma- 

gyarország önző, lelkiismeretlen oli- 

garcháira és lehetővé tették, hogy 
azok töltsék be a vezető állásokat 

akiknek bünös politikájuk az ország 

feldarabolásához vezetett és azutáni 

meg nem értésük, a jelen összes baá- 
jainak kutforrása lett. 

Ha komoly lett volna a kolozs- 

váriak akarata, hogy a magyarságot 

részekre osztani nem engedik, ha 

igazán olyan szervet akartak volna 

létesiteni, amelyhez bizalommal for- 
dulhat minden magyar, minden szé- 
kely kereskedő, iparos, földmüvelő 
és munkás, akkor nem a magyar- 
országi fehér terror mintáfjára kel- 
lett volna azt megszerveztetni. Szó- 
hoz juthatott volna akkor mindenki, 
még a külön véleményen levők is; 
terror-mentesen és szabadon meg- 
nyilvánult volna a magyar és szé- 
kely népnek akarata és szabadon 
választottak volna olyan vezetőket, 
akikben rendületlenül megbiznának. 
Meg kellett akadályozni minden 

áron a szabad választást, el kellett 
fojtani minden külön véleményt, 
hogy tüntetni lehessen a ,szent egy- 
ség" mellett és nyeregbe ültetni azo- 
kat, akik a multban is, most is éket 
vertek a demokrátikusan gondolkodó. 
magyarság és székelység testébe. 

Gondolatok. 
„Nincs veszve bármi sors alatt, 
Ki el nem csüggedett." 

Vörösmmarty, Bánkbán. 

„Mint a dinnye szin olyanok 
Mostan időn a barátok, 
Ötvenet kell bennek szelnünk, 
Miglen vagy egy jót lelhetünk." 

Faludy. 

Ha amit mondasz becsületes, igaz, 
világos, mint a napvilág, ugy be- 

szélj, de ha még nem bizonyos a 
mit gondolsz, fékezd nyelvedet.* 

Talmud. 
. 

„Uram, szabadits meg barátaim- 
tól, ellenségeimtől majd csak magam- 
tól is megszabadulok." 

Talmud 1667. 

Mily boldog volna némely em- 

ber, ha oly keveset gondolna mások 
dolgaival, mint saját magáéval." 

Lichtenberg. 

„Sokan bölcsekké lettek volna, ha 
nem képzelték volna, hogy máris 
bölcsek." 

Seneca. 

– BRz összes egyletek, tár- 

sulatok stb. kötelesek lobogójukat 
folyó évi augusztus 1-én a székely- 

udvarhelyi államrendőrségnél lajstro- 
mozás céljából bemutatnl. 
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HREK, 
– előfizetőinket és munka- 

társainkat értesiteni kivánjuk, hogy 

a ,„Székely-Udvarhely" szerkesztő- 

ségének ujraszervezése miatt — la- 

punk következő száma nem fog meg- 
jelenni. Előfizetőinknek e hiányt pó- 

tolni fogjuk. a kiadóbioatal. 
— HKirályi nászajándék. Nagy- 

románia népszerü királya - Károly 

trónörökös és Helena görög hercegnő, 

valamint György görög trónörökös 

és Elisaveta román hercegnő lako- 

dalma alkalmából — 300,000 leu 
alapitványt létesitett azon nemes 

céllal, hogy az 1921. év folyamán 
férjhez ment hadi özvegyek és rok- 
kantak leányainak, különösen a feb- 

ruár havában férjhez menteknek, 

egyenként 1000-11000 leu nászaján- 

dékot adjanak. Akik e királyi nász- 
ajándékban részesedni óhajtanak, 

kérvényükhez csatolják a hivatalos 
bizonyitványt arról, hogy hadiözvegy 
vagy rokkant leánya, a házassági 

anyakönyv kivonatát, a házaspár er- 

kölcsi és vagyoni viszonyát feltün- 
tető bizonyitványt. Az igy felsze- 

relt kérvényt: ,Comitetul de Admi- 

nistrare Fondul Reginei Palatul Re- 
gal Bucurest" kell cimezni. 

- Személyi hir. Dr Oana bel- 
ügyminiszteri tanácsos a napokban 

Székelyudvarhelyt időzött a minisz- 

ter megbizásából. Megvizsgálta a 
vármegyei prefekturát és a városi 

tanács ügymenetét. 
– Uli segédpabpok. Az erdélyi 

ref. egyházkerület püspöke: Visky 

Ferencet Székelyudvarhelyre, Szabó 

Ferencet Kézdivásárhelyre, Szabó 

Károlyt Dicsőszentmártonba segéd- 
lelkésznek nevezte ki. 

– Geologiai kutatások a 
Hargitán. Wachner Henrik brassói 
főgimnáziumi tanár, geologus a Har- 
gita-hegység északi részét (Kelemen- 
havasok), Popescu Voitest kolozsvári 
egytemi geologus tanár a középső 
(Korond környéke) részét és Bányai 
dJános székelyudvarhelyi középiskolai 
igazgató, székely geologus, Székely- 
udvarhely vidékét, hivatalos megbizás 
alapján, geologiailag most kutatják 
fel. Hálás elismerés, köszönet illeti a 
román 

Nagy a reménységünk, hogy a sSzé- 
kelyföld e kincses bányája, bősége- 
sen fogja visszafizetni a reá fordi- 
tandó áldozatot és székely népünk- 
nek is uj megélhetési forrásokat 
teremt Nagy- Románia szivében. Még 
csak az oly égetően sürgős vasuti 
összeköttetések kellenek és akkor a 
Székelyföld nem volt, hanem lesz! 
S gyönyörüsége telik benne majd az 
uj államnak és egész Európának . . . 
— Brassoovia és Hargita. Er- 

délynek e két kiváló sportklubja 

tootball-versenyez ma (vasárnap) Szé- 
kelyudvarhelyt, a ref. kollegium kert- 

jében. A verseny d. u. 5 órakor 

kezdődik. Az érdeklődés általános. 

– R magyar kormány meg- 
tiltotta, hogy az ország területére 

több repatriáltat bebocsássanak. De 
azért tolyó évi auguszlus 20-án in- 
dul egy repatriáltakat szállitó vonat 
Székelyudvarhelyről. A vasuti vitel- 

dijat mindenkinek tizetnie kell. Jel- 

kormányt azért, hogy ezt a 
költséges munkálatot keresztül viteti. 

Székely-Üdoarhely 

lemző, hogy leginkább a most érett- 

ségizett fiatalság repatriáltatja ma- 

gát. Ezek között látjuk: Keresztély 

Károly, Pető Mózes, Tofalvi János, 

Gedő Miklós, Márk János, Menyhért 
Dénes, Balázs Dániel, Bálinth Józsetf, 

Derzsi János, Dimény Károly, Drá- 
gomán Domokos, Spanyár Pál, Csen- 

dőr denő, Márton István, Kabdebó 

József, Loótz ÉErnő nevét. Ezzel a 

vonattal utazik el: Dr Horváth Ká- 

roly kir. közjegyző és családja, va- 

lamint Dr Révffy Zoltánné kir. ügyész- 

né és családja, ugyszintén Rájk Gyula, 
Dr Kovács László; Jakab Gáspár, 
Albert György és családjuk s még 

többen. Sajnálattal veszünk búcsut 
az összes távozóktól. Szeretettel ki- 

vánjuk mindnyájuknak, hogy retmélt 

boldogságukat feltalálják. De ezt az 
édes szülőtöldet, soha el ne feledjék ! 

—– tLevéltöredék. Egy székely- 
udvarhelyi közismert egyénhez, — 
aki a folyó évi augusztus 20-án in- 
duló repatriáló vonathoz már elké- 
szült - levelet intézett egyik Bu- 
dapestről most haza érkezett nővére. 
Először is hálát ad az Istennek, 
hogy itthon lehet. Azután igy szól 
hozzá: ,A menekültek egész kocsi- : 
sora áll Obuda előtt, a Dunaparton. 
Benne befolyásos, előkelő társadalmi : 
állásu emberek, de lakást nem kap- 
nak. Laknak vagonban s ezerszer 
átkozzák a sorsot, ami bármi okból 
kihozta őket a biztos otthonból. 
Pesten nincs részvéttel senki a me- 
nekülők iránt. Már megszokták és 
csak tehernek tekintik. Olyan sok 
mindenkinek a terhe, hogy nem 
csoda, ha a más baja iránt közö- 
nyössé válik. Ha mindezzel számolsz, 
csak menj és lásd a következendő- 
ket 1*4.... Azt hisszük, mondanunk 
sem kell, hogy közismert barátunk 
az aug. 20-iki, sem más vonattal, 
már nem szándékozik repátriálni ... 
— ,Meni, nézd meg!" Székely- 

udvarhely városnak van egy 75 

éves tipikus alakja, aki még a festő 

ecsetét sem kerülte el. Vászonra ke- . 

rült az öreg, pedig iskolákat nem 

járt, de annál többet fordult meg az 

iskolák mellett. Azonban az is igaz, 

hogy az öregnek több józan esze 
van, mint akárhány iskolázott em- 

bernek. Az öreg nagy barátja a gyer- 
mekeknek. Amikor csak szerét teheti, 

maga köré gyüjti őket s mint egy 

modern görög bölcs, kérdésekkel és 
feleletekkel oktatja őket. Történt egy- 

szer, hogy a kiváncsi gyermeksereg 

kérdést intézett az öreghez Budapest 

nagyságát illetőleg. Hogy mekkora ? 

Hát akkora, mint Fenyédtől Keresz- 

turig és Szarkakőtől Parajdig. De ez 
még mind semmi – mondja nyu- 

godt fölénnyel az öreg. Van ott egy 

ördöngös dolog, az a bizonyos lánc- 

hid is. - Hát az milyen ? - vág 

közbe egy élénk szemü kis fiu. Az 

öreg bár pedagógiát nem tanult, még- 
is nagyobb pedagogus, semhogy 

tudatlanságát elárulná. - Meni, nézd 

meg s megtudod" — vágja ki nyugodt 

bölcseséggel. Majd helyi dolgokra 

terelik a szót s mint afféle templomi 

ajtónállótól korusban kérdik az öreg- 

től: – Hát milyen is lesz augusz- 

tus 14-én Székelyudvarhelyt, az a 
kath. népünnepély? - ,„Menjetek el 

s megtudjátok? — volt a rövid fe- 
lelet. 

— Fiu- és leány felső keres- 
kedelmi iskola. Brassóban az ál- 

lami felső kereskedelmi iskolát tel- 

jesen román nyelvüvé változtatták 
át. E miatt aztán az intézet volt ál- 

lami magyar tanárkara – a hely- 

zet magaslatán állva - a ref. egy- 

ház kebelében református fiu és 

leány felső kereskedelmi iskolát szer- 

vezett s tartott tenn már az elmult 

tanévben. A nélkülözhetetlen köz- 

szükséget képező felső kereskedelmi 

iskolát az 1921 - 22. tanévre is meg- 
nyitják. A beiratások már folyamat- 

ban vannak és a jelentkezéseket 
még eltogadja az intézet igazgató- 

sága Brassó, Kőbánya-u. 2. sz. a 

naponta d. e. 10-11 óra közt. Vi 

déki növendékek megfelelő elhelye- 
zésében készséggel segédkezik az 

előzékeny igazgatósag Az intézetnek 

három évfolyama van: alsó, közép 

és felső osztályokkal; 

dékeknek külön parallel osztályok. 

Az alsó (kezdő) osztályba felveszik 
bármely középfoku iskola (polgári, 

reál, gimnázium) IV. osztályát végzett 

fiu és leánynövendékét. A tanulóknak 
személyesen nem kell jelentkezniök. 

Elég az isk. bizonyitvány és az iskolai 

dij első részletének (200 leu) be- 
küldése a felvételhez. Brassó nem- 

zetiségi város, ahol ugy a német, 

mint a román nyelvet az ifjuság 

társadalmilag elsajátithatja. A felső 

keresk. iskola három év alatt a 

főgimnázium és főreáliskola érettségi 

bizonyitványával egyenlő minősités 
alá eső végbizonyitványt ad. Mai 
viszonyaink között, minden egyes 

székely fiu-és leánynak a legmelegeb- 
ben ajánljuk a brassói ref. felső 

kereskedelmi iskolát, melynek végzé- 

se után, azonnal biztos megélhetést 

nyerhet az élet legtöbb pályáján. 

— „Szeike".vizet isznak még 
Homoród-fürdőn is. Hát nem humo- 
ros1!? Bizony akasztófa-humor ez. 
Ott van a kitünő rádiumos, vasas 
és égvényes gyógy- és élvezeti ás- 
ványviz s mégis naponként fonott ko- 
saras üvegbe viszik a Szejkéről az 
ivóvizet.. 
- Szinház. Alig hallott közön- 

ségünk a szinészek jöveteléről, máris 

sokan nagy lelkesedéssel igyekez- 

tek biztositani szinházi üléseiket Vá- 
kár Vilmos szinművésznél, Fehér 

szinigazgató megbizottjánál. A bér- 

letjegyzések nagy eredménnyel ke- 

csegtetik a székelyföldi szintársulat 

szezonját. – A jobb helyárak nagy 

részt ugy a régi bérlők által, mint 

másoktól le vannak foglalva. A meg- 

maradt jó helyek bérelésére ezuton 

is felhivjuk a közönség figyelmét. 

Siessen mindenki megváltani bérle- 

tét, mert ezáltal szinészetünknek lé- 

tét, existenciáját biztositja. A mi szi- 
nészetünk, kulturánk egyik biztosi- 

téka, amiért adóznia kell minden 

kulturembernek. Ha netalán Vákár 

Vilmos szinművész, Fehér igazgató 
megbizottja véletlenségből nem je- 

lenhetett meg valahol személyesen, 
ezt sohase minősitsük udvariatlan- 

ságnak, hanem segitsük elő az ő 

munkáját azáltal, hogy ha bérelési 

szándékunk van, jelentsük be a szin- 

házi irodánál (Bukarest- szálló). 

leánynöven- 

—- Rz állatoédő liga ember- 
séges bánásmódra inti az összes 
állattulajdonosokat. Különösen a ter- 

hes szekérrel járó állatokat, mindig 
csak lépésben kell kiméletesen hajtani. 

Az állatokkal durván bánó, azokat 

tulterhelő egyéneket, szigorttan meg- 
büntetik. 

– Országos oásár. Augusz- 

tus 16-án állat- és 19 én kirakóvá- 

sárt lesz Farkaslakán, 22 én állat- és 

25 én kirakóvásár pedig Korond köz- 
ségben. 

– Bz állami polgári leány- 

iskola (középiskola) igazgatósága 
a tanulók s a tanittató szülők tájé- 

koztatása végett közli, hogy azon 
alkalommal, mikor a volt állami tő- 

reáliskola felszerelésének és butor- 

zatának elszállitására a szászvárosi 
„A. Vlaicu-liceum" felhatalmazást 

kapott és evégett itt megjetlent, az 

áll. polgári leányiskoláról is gon- 

doskodás történt, mert e felszerelés- 

ből és butorzatból annyit, amennyit 
a polgári leányiskola részére szük- 

ségesnek itéltek, itt hagytak. Teljes 

egészében csak az internátus butor- 
zatát, tölszerelését vitték el. Ilyenfor- 

mán az állami polgári leányiskola 

müködése biztositva van s az igaz- 

gatóság e helyen ismételten közli, 

hogy a beiratások szeptember első 
napjaiban tartatnak, a tandij 40 leu, 

felvételi és egyéb dij 20 leu, vagyis 

az egész évi dijak összege 60 leu, 

melyből szegénysorsu és jó tanulók 

tandijmetességben is részesülnek. 

A leánytanulókon kivül ezen iskolába 

felvétetnek még azok a fiutanulók is, 
akik az elmult tanévben a beszünte- 

tett áll. polg. fiuiskolában jártak. 

Minthogy a gimnáziumok alsó négy 

osztálya a jövő tanévtől kezdve az 

egységesités folytán a polgári isko- 

lával kapcsolatban olvadt egybe, en- 

nek tantervét követik, ilyenformán 

az alsó tagozatban megszünik a régi 

különbség s a negyedik osztály vé- 

geztével akár a gimnáziális, akár a 

reális irányzatu felső tagozatba, 

vagyis az ötödik osztályába akadály- 

talanul léphet fel minden tanuló, 
akár a felekezeti, akár az állami 

polgári (közép) iskolában járt. 

– R boasuti sorompólt a séta- 
tér felőli uj utnál a szombatfalvi őr- 
háznál levő őr a vonat indulása előtt 

negyed, sőt több órával előbb is le- 

zárja s a mostanában élénk forga- 

lom megakad. Elég volna talán 5 

perccel előbb lezárni a sorompót és 

pedig a vonat érkezése előtt. Intéz- 

kedést kérünk ! 

— Fényesen sikerült Anna-bálja 

volt a Szejke fürdőnek az elmult va- 

sárnap. Kora reggel két kocsi és az 
autóbusz alig győzte kiszállitani a 

kiránduló közönséget. Ez igazolja, 
hogy mily nagy szüksége van Szé- 
kelyudvarhely város közönségének a 

hüvös, árnyas Szejke-gyógytürdőre, 

melyet Ágh János gyógyszerész, a 

mostani bérlője — szerény anyagi 
viszonyaihoz mérten — teljesen hasz- 

nálható és élvezhető állapotba helye- 

zett. Hangos volt az erdő a vidám 
közönség zajától és estefeléjszáznál 

31. 
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31. szám 

több pásztortüz fénye villant fel imitt- 
amott. A zöldgalyakkal diszitett, friss 

padlóju, most épült tágas teremben 

már délután kezdetét vette a tánc- 
mulatság. Később Szemerjay Károly 

vezetésével a ,Székelykereszturi Mű- 

kedvelő Társaság" kiváló tagjai is 
megérkeztek. Zsufolt nézőtér előtt, 

valóban kitünőt produkáltak. Minden 
egyes műsorszám után a közönség 
tapsvihará jutalmazta a derék mű- 

kedvelők ámbiciózus, önzetlen sze- 

replését. Műsor után reggelig tartó 

kedélyes táncmulatság volt és az autó 
még 7 órakor is brugatva vitte haza a 

mulatságban kifáradt fiatalságot. A 

fürdőbérlő mindent megtett a siker 

érdekében és a jutalom nem is ma- 
radt el. 
- R száj. és körömfájás a 

székelykereszturi szolgabirói járás 
egyes községeiben járványosan fel- 

lépett. Az udvarhelyi járás eddig 
még vészmentes. 
– Boank, ügyvbéd, szegény 

ember cimmel a ,Székely-Udvar- 

hely4 1921. jul. 24-iki 30. számában 

megjelent közlemény kiegészitéséül, 

Kelemen Lajos 73 éves, erzsébetvá- 

rosi lakos, a következő sorok köz- 

lésére kérte tel lapunkat: ,Odorheiu 

(Székelyudvarhely) városban járván, 

az erzsébetvárosi ,Szövetkezeti Bank, 

mint Részvénytársaság" felvilágosi- 
tása szempontjából, szükségesnek 

tartottam orvosilag megvizsgáltatni 

magamat, mert végét akarom szaki- 

tani annak az évtizedes játéknak, ami 

ellenem foly. Dr Böhm Jenő, Szé- 

kelyudvarhely város kiválóan tudós 
tiszti főorvosától nyertem 1921. ju- 

lius 29-én bizonyitványt, mely töb- 

bek között igy szól: ,Emlékező te- 
hetsége jó s a neki szabott gondo- 

lat körökbe szabadon mozog. Tév- 

eszméi, látási vagy hallási halluci- 

nációi nincsenek. delen vizsgálat al- 

kalmával valamely elmebajra utaló 

jelenséget nem tudtam találni." Azt 
hiszem ehhez fölösleges minden 

kommentár." 

- R ovárosi tanács sőszékely- 
udvarhelyt ma [(vasárnap) d. e. 9 

órakor a gazdasági tanácsosnál tar- 
tandó árverésen a sétatéri kioszkot, 

d. e. 10 órakor pedig a vágóhidon 
összegyült trágyát eladja, illetve 3 

évre bérbeadja. 

– tLólopás történt mult év 

novemberhavában Székelyudvarhelyt, 

a fapiacon. Egyik vidéki székely 

atyatinak lovalt, szekerestől együtt 

elhajtották. A károsult egyik lovára, 
mely a postakocsit huzta, reá ismert. 

M illető pedig azzal igazolta magát, 

hogy rendesen kiállitott marhalevél 
mellett, egy abásfalvi lakostól vette 

a lovat. A rendőrség most már jó 
nyomra akadt és a tolvajt rövidesen 

kézre keriti. 

Az elpusztit- 

hatatlan 

kaucsuk 
olpősarok 

— Páter Tréfán Leonárd Ferenc- 
rendi tartom. főnök, ki a napokban 
érkezett vissza Rómából Kolozsvárra, 
szerdán Marosvásárhelyt inspiciálta 
az ottani rendházat. 

– Mérkőzés lábtöréssel. Ma- 
rosvásárhelyt pár héttel ezelőtt vég- 
ződött egyélabdarugó verseny lábtö- 
réssel. Multvasárnap pedig az Arad - 
Temesvár bajnokai közt lefolyt mérkő- 
zésnél volt az eredmény 2:1 az 

aradiak javára és egy lábtötés szin- 
tén az ő kárukra. A temesvári csa- 
patot távozóban kővel dobálták meg 
az elkeseredett aradiak. 

—– hazugságnak nem okvet- 
len társa a részegeskedés, de az al- 
koholista - csaknem kivétel nélkül 
— hazug és erkölcstelen. Az alko- 
holizmus és a hazugság, meg a valódi 
müveltség egy napon még csak nem 
is emlithető. (Sz. J.) 

— Tusnád-fürdőn - mint tu- 
dósitónk iria - igen sok vendég 

van. Eleven életet teremtettek az uj- 

ból erős fejlődésnek indult nagyszerü 
fürdőn. A hagyományos Anna-bált 

az idén is megtartották. 

—– Felvétel a szakiskolába. 

Az odorheiui áll. kő- és agyagipari 
szakiskola az 1921-22. tanévre az 

I. évfolyamra IV. és V. elemi isko- 

lai osztályt jó sikerrel végzett ta- 
nulókat vesz fel. VI. elemi vagy II. 

középiskolai osztályt végzettek a II. 

évfolyamra nyernek felvételt. Az elő- 
jegyzések már folyamatban vannak. 
Az igazgatóság. 2-3 

Dr Haoas zsigmond 

a fogászat szakorvosa 

tisztelettel értesiti a közönséget, 

hogy fogorvosi rendelését 
Odorhei (Székelyudvarhelyt) 

Batthyány-tér 4. szám 

alatt (I. emelet) megkezdte. Fog- 

huzás érzéstelenitve, fogtömé- 

sek, aranykoronák, aranyhidak 

és csapfogak, valamint teljes 

fogsorok itt helyben levő 

fogtechnikai laboratoriu- 

momban készülnek. 

Közönségköréből 
Igen tisztelt Szerkesztőség ! 

A ,Székely-Udvarhely- 1921. évi 
julius hó 24-én kelt 30. számában 

„Bank, ügyvéd, szegény ember" fel- 

irásu cikkére válaszolva, van sze- 

rencsénk a kért sürgős és kimeritő 

feleletet a következőkben adni: 

Az erzsébetvárosi 875. sz. tjikvben 

A T 131., 182. hrsz. alatt foglalt in- 
gatlan 1908. évben Dr Morariu Sán- 
dor erzsébetvárosi ügyvéd tulajdo- 
nát képezte. 

Ugyanebben az évben a tisztelet- 

tel alólirott pénzintézet Dr Morariu 

Sándornak 3600 koronás kölcsönt 
adott, mely összeg erejéig fönti in- 

gatlanokra az erzsébetvárosi Járás- 

biróság, mint telekkönyvi hatóság- 

nak 22-–1908. tkkvi számu végzése 

* E rovatban helyet adunk minden 

közérdekü felszólalásnak, kizárólag a be- 

küldő felelősségére. Szerk. 

Székely-Üdoarhely 
—— 

szerint, a Dr Morariu által aláirt biz- 
tositéki okirat alapján, a zálogjog be 
is kebeleztetett. 
A váltó rendezést nem nyervén, 

általunk bepereltetett és a fönti in- 
gatlanokból árverés utján kerestünk 
fedezetet. 
A birói árverésen az ingatlanokat 

megvette Oancsa László, ki azonban 
a vételárat kellő időben nem fizette 
meg s igy ez ellen vezetett visszár- 
verésen az erzsébetvárosi járásbiró- 
ság, mint telekkönyvi hatóságnak 
3609-1913. tkkvi számu végzése 
szerint, Lázár Lajos erzsébetvárosi 
lakos vette meg, ki 818–1913. végrh. 
sz. alatt birtokbahelyezést kért, mely 
foganatositva is lett. 

Ennyit ,Argus" felvilágosításául. 
Ami pedig Kelemen Lajos „ma- 

lomépitő mestert" illeti, annak előre- 
bocsátása mellett, hogy előttünk is- 
meretlen, milyen viszonyban állott 
nevezett Dr Morariu Sándorhoz, van 
szerencsénk becses tudomásra jut- 
tatni, hogy Kelemen Lajos az erzsé- 
betvárosi ügyészség irattárában IV. 
604-1912. sz. ügyiratoknál elfekvő 
és a budapesti orvosi tanács 32--1912. 
sz. alatt kiállitott szakértői vélemé- 
nye szerint, perlekedő mániában 
szenved és beszámithatatlan. 

Erte való tekintettel a marosvá- 
sárhelyi Itélőtábla a Kelemen Lajos 
által az időközben meghalt Dr Mo- 
rariu Sándor örökösei ellen 1591- 
1919. sz. alatt folyamatban tett pert 
meg is szüntette. 
Az erzsébetvárosi Járásbiróságnál 

Kelemen Lajos ellen P. 313-1920. 
sz. alatt a b. lapjukban közölt cikk- 
hez hasonló tartalmu és Kelernen 
Lajos irta levelek alapján, bünvádi 
feljelentéssel éltünk, melynek sorsa, 
tekintve, hogy Kelernen Lajos elme- 
állapotával az eljáró ügyészi meg- 
bizott tisztában van, nem kétes. 

Ezzel a mi részünkről ezen ügy 
el van intézve. 

Megkérjük a tisztelt Szerkesztő- 
séget az 1914. XIV. t.-c. 20. §-a alap- 
ján, hogy ezen sorainkat b. lapjuk 
legközelebbi számában közzétenni 
sziveskedjék, miért előre is hálás kö- 
szönetet kifejezve, maradunk 

kiváló tisztelettel : 
Szövetkezeti bank, mint részvénytár- 

saság. 

Droser Rösler 

Dela primpretorile plasei Cristur. 
Szám : 772-920. 
UDersenytárgyalási hirdetmény. 

Alulirott hivata a Cristur-erkedi 
vicinális közut O-1 km. szakaszán 
levő 3 sz. felrobbantott hid ujjá 
épitésének biztositása céljából wer- 
senytárgyalást hirdet. 

Ajánlat tehető az egész felszerke- 
zetnek ujra épitési munkálataira a 
hlvatalnál kapható ajánlati minta 
szerint. 

A munka 
54,552 Lei. 

A versenyezni ohajtók felhivatnak, 
hogy Ajánlatukat a Cristur-Erkedi 
vicinális ut G-1 km. szakaszán levő 
3 sz. hid bontási és épitési munkára 
felirással ellátott pecséttel lezárt 
boritékba helyezett ajánlataikat 1921 

előirányzott költsége 

3. oldal. 

évi augusztus hó 31-ik napjának d. 
e. 10 órájáig alólirt hivatalhoz köz- 
vetlenül, vagy posta utján nyujtsák 
be. Szóbeli ajánlat is tehető az árlejtés 
napján tartandó versenytárgyalás 
alatti időben. 
Az ajánlat az előirt ajánlati minta 

és ajánlati költségvetés felhasználá- 
sával teendő, az ajánlati költségve- 
tésbe az egységárakat és az ajánlati 
végösszegeket a nemcsak számokkal, 
hanem betükkel is be kell irni. 
Az ajánlatok az ajánlati összeg 5 

-át kitevő bánatpénznek valamely 
rom. kir. adóhivatalnál vagy állam- 
pénztárnál történt letételéről szóló 
nyugta, vagy annak közjegyzőileg 
hitelesitett másolata, vagy a bánat- 
pénz elküldését igazoló postai fel- 
adó vevény csatolandó. 

Azok az ajánlattevők, kik a munká- 
lat teljesitésére törvények képesités- 
sel, illetőleg jogositvánnyal nem bir- 
nak, kötelesek ajánlatukban képesi- 
téssel biró megbizottat megnevezni. 

Azok az ajánlattevők, akik az alól- 
irt államépitészeti hivatal felügyelete 
alatt munkát nem végeztek, illetőleg 
előtte ismeretlenek, tartoznak meg- 
bizhatóságukat az illetékes kereske- 
delmi és iparkamara bizonyitásával 
igazolni 
Az ajánlatok az alólirt hivatalban 

1921. évi augusztus hó 31-én 10 
órakor tognak felbontatni. A verseny- 
tárgyaláson az ajánlattevők vagy kép- 
viselőik jelen lehetnek. 

A müvelet és feltételek a hivata- 
los órák alatt az alólirott hivatalban 
megtekinthetők és ott azokra vonat- 
kozólag netalán szükséges felvilágo- 
sitások is magadatnak. Ugyanott az 
ajánlati minta dijtalanul, az ajánlat- 
tevő által ártételekkel kitöltendő 
ajánlati költségvetés pedig ivenként 
2 leuért megszerezhető. 

Ajánlattevők ajánlataikkal a ver- 
senytárgyalás napjától számitva 30 
napig maradnak kötelezettségben. 

Székelykeresztur, 1921. jul. 26-án. 
Serviciul primpretorile plasei Cristur. 

Dr Sebesi, pretor. 

Az odorheiui törvényszék. 
C. 847-1921. 

Mirdetmény. 
Az odorheiui törvényszék közhirré 

teszi, hogy Todor Mártonné sz. Jakab 
Anna székelyvarsági lakos részéről az 
1911. I. tcz. 748. §-a alapján előter- 
jesztett kérelem folytán az orosz 
fogságban az 1920. évi május hó 
1-én tifusz betegségben állitólag el- 
halt Todor Márton volt székelyvar- 
sági lakos elhalálozása tényének meg- 
állapitása iránt az eljárást a mai 
napon meginditotta és az állitólag 
elhalt részére ügygondnokul Dr Kál- 
mán Józset ügyvéd, odorheiui lakost 
rendelte ki. 

Felhivja a törvényszék Todor Már- 
tont és mindazokat, akiknek az ő 
életbenlétéről tudomásuk van, hogy 
a biróságot vagy az ügygondnokot 
Todor Márton életbenlétéről értesit- 
sék, egyszersmind közöljék azokat 
az adatokat, amelyekből az ő életben- 
léte megállapitható, mert ellenkező 
esetben a biróság a jelen hirdetmény- 
nek a Gazeta Oficialaban történt 
harmadszori beiktatását követő naptól 
számitott 3 hó eltelte után, a nevezett 
elhalálozásának tényét a bizonyitás 
eredményéhez képest meg fogja ál- 
lapitani. 

Odorheiu, 1921. évi junius hó 4. 
napján. Dr Glosz Miksa s. k. tszéki biró 

A kiadmány hiteléül 

Florián 
3-3 shiv. tisztviselő. 



R. oldal Székely-Üdoarhely 

Az odorheiui törvényszék. 

C. 447J2—1921. 

Mirdetmény. 

Az odorheiui törvényszék közhirré 
teszi, hogy Gere Róza korondi lakos 

*részéről az 1911. I. t.-c. 748. §-a 

alapján előterjesztett kérelem folytán 
a Kárpátokban 1915. évi február hó 

15-én az oroszokkal vivott ütközetek 

egyike alatt, mint a volt m, kir. 22. 

honvéd gyalogezred katonája fejlö- 

vést kapott s ezen sebesülés követ- 

keztében a helyszinen állitólag el- 

halt Gere János volt korondi lakos 

elhalálozása tényének megállapitása 

iránt az eljárást a mai napon meg- 

inditotta és az állitólag elhalt részére 

ügygondnokul Dr Jakab Zoltán ügy- 

véd, odorheiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a törvényszék Gere dJá- 

nost és mindazokat, akiknek az ő 

életbenlétéről tudomásuk van, hogy 

a biróságot vagy az ügygondnokot 
Gere János életbenlétéről értesitsék, 

egyszersmind közöljék azokat az ada- 

tokat, amelyekből az ő életbenléte 
megállapitható, mert ellenkező eset- 

ben a biróság a jelen hirdetmény- 
nek a Gazeta Oficialában történt 
harmadszori beiktatását követő nap- 

tól számitott 3 hó letelte után a ne- 

vezett elhalálozásának tényét a bizo- 
nyitás eredményéhez képest meg- 
fogja állapitani. 

Odorheiu, 1921. évi április hó 6. 
Dr Glósz Miksa s. k. tszéki biró. 

A kiadmány hiteléül: 

3-3 Florián shiv. tisztviselő. 

2 mtr. magas, Tükörablak j mir magas 
teljes felszereléssel, sárgaréz tolóká- 

val, kirakatnak is alkalmas, eladó. 

Cim e lap kiadóhivatalában. 

Mirdetmény. 
Jimbor (Székelyzsombor) község 

vadászterülete f. évi augusztus hó 
9-én d. e. 10 órakor a jegyzői irodá- 
ban 6 évre haszonbérbe adatik. 

dJimbor, 1921. julius 12. 

1-1 Nistor, jzó. 

JUHSAJT ÉS 
FRISS ORDA 

Tiszta házikészitésü júhksajt és 

friss orda minden hétfőn 

kapható sSzékelyudvarhelyt 

Orbóán Testvérek 

mészáros- és hentesüzletében, 
a barátok temploma mellett. 

Csütörtökön és szombaton friss 

zöldség. 

Ugron nkos gazdasága: 

Autóközlekedés ! 
A n. é. közönség és a kereskedők 

szives figyelmébe ajánljuk, hogy a 

Székelyudvarhelyt, Kornis-u. á. sz. a, 

levő autószállitási vállalat részéről 

a Batthyány-téren, a barátok tem- 

plomával szemben, egy táblát füg- 

gesztettünk ki és azon állandóan 

jelezzük, hogy az autó mikor és 
hooa közlekedik. Wagner Testv. 

Budapestről g,1920- 
ben megjelent összes magyar 
könyv-ujdonságok megérkeztek és 

kaphatók Z. Székely János könyv- 
kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Az odorheiui törvényszék. 

C. 7072-1921. 

Hirdetmény. 

Az odorheiui törvényszék köz- 
hirré teszi, hogy Kinde dózsetné sz. 
Bálint Róza székelyszállási lakos ré 
széről az 1911. I. t.-c. 48. §-a alap- 
ján előterjesztett kérelem folytán, az 
orosz fronton 1914. október hó 3 
napján az uzsoki szorostól balra eső 
egyik magaslaton reggeli 8-9 óra 
között ellenséges golyótól találva, 
állitólag elesett Kinde Józsel volt 
székelyszállási lakos elhalálozása 
tényének megállapitása iránt az el- 
járást a mai napon meginditotta és 
az állitólag elhalt részére ügygond- 
nokul Dr Jodál Gábor ügyvéd, odor- 
heiui lakost rendelte ki. 

Felhivja a törvényszék Kinde Józse- 
fet és mindazokat, akiknek az ő 
életbenlétéről tudomásuk van, hogy 
a biróságot vagy az ügygondnokot a 
Kinde József életbenlétéről értesit- 
sék, egyszersmind közöljék azokat 
az adatokat, amelyekből az ő élet- 
benléte megállapitható, mert ellen- 
kező esetben a biróság a jelen hir- 
detménynek a Gazeta Oficialában 
történt harmadszori beiktatását kö- 
vető naptól számitott 3 hó letelte 

után a nevezett elhalálozásának té- 

nyét a bizonyítás eredményéhez ké- 
pest meg fogja állapitani. 

Odorheiu, 1921. évi junius hó 25-én. 
Dr Glósz Miksa s. k. tszéki biré. 

A kiadmány hiteléül : 
Florián Mária s. hiv. tisztviselő. 
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Csere és bükkerdő, 
valamint jó karban levő kaszáló. 
(2 hold 10 négysz. öl) a bethlentalvi 
határon eladó. Bővebb tájékozást 
Székelyudvarhelyt, Solymossy-u. 21. 
a. nyerhetni. 

Székelyudvar- Eladó ház. ögtaaya 
mossy-utca 21. sz. alatt egy 3 szo- 
bás, több mellékhelyiséggel, nagy 
kerttel, külön kettős udvarral eladó. 
A szobákban villanyvilágítás van. 
Felvilágositás ugyanott nyerhető. 

az 1920- 

Sz: 363-921. 
MHirdetmény. 

Homoróddarócz község f. év aug. 
hó 7-én d. e. 9 órakor a község iro- 
dájában 6 év tartamára az az 1921 
aug. 15–1927 aug. 14 haszonbérbe 
adja a község vadász területét. 

Ugyan ez napon bérbe lesz adva 
a türzoni vadászterület is. 

feltételek a jzői irodában meg- 
tudhatók. 

Homoróddarócz, 1921. jul. 14. 
2-2 Előljáróság. 

MHMirdeimény. 

A 105 -106. gyalog ezred ezennel 
közhirré teszi, 
évre. 

70.000 kg. széna. 
60.000 kg. zab és 
40.000 kg. szalmára van szük- 

sége. 
Ajánlatok kisebb tömegben is elfo- 

gadtatnak szállitandó f. évi augusz- 
tus hó 3. napjáig az odorheiui-i 
kaszárnyába. 
Továbbá közöltetik, hogy a fent- 

nevezett ezredparancsnokságnál 
400 kg. aszalt zöldség és kö- 

rülbelül 800 adag sózott leves 
kocka eladó. 
Az érdeklődők naponta 9 órától 

11 óráig megtekinthetik. 
Lt. Col. Nissipeanu. 

Ofiter cu aprovizionarea 
1–-1 Locot. Jakobescu. 

—ű 

DROCUERIAI ! 
l SZÉKELYUDVARMELYT, 
I Kossuth-u. 29. (Schuller-ház.) 
l Mindenféle gyógy- és illatszer- 

áruk, kötszerek és gumi áruk, 
kozmetikai cikkek stb. legelő- 

nyösebb beszerzési forrása. - 

O Fényképészeticikkek e 

eredeti minőségben. 

hogy az 1921-22. 

s
 

Minden délután és este 
m (Cigányzene! 

eköt, Sósfürdőn. 
l Társasvacsorákra megrende- l 

léseket elfogad : 

Nasgsy Albert, 
vendéglős. 

Elsőrendü kuglipálya. ő 
Kitünő ételek és italok. 

ván a községházánál nyilvános ár- 

Hirdetmén y. 

Oezfalva község határában gya. 
korolható vadászati jog folyó év 

aug. 3-án délelőtt 9 órakor Oczfal- 

verésen 3 évre bérbe adatik. 

Kikiáltási ár évi 50 Leu. 

Egyéb tfeltételek alulirottnál meg. 
tudhatók. 

Oczfalva, 1921. jul. 25. 
Máthé dózsef, 

1-1 körjegyző 
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MEGNYILT 
1 Ma brassói CELL- A 

n 
H 

e féle LIKÖRGYÁR M 

NAGY RAKTARA 
Odorhei (Székelyudvarhely) 
Str. Principessa Elisaveta 
(Bethlen-utca) 24. sz. alatt, 
hol nagyban és kicsinyben a 
legolcsóbb árak mellett kap- 
hatók a legfinomabb édesi. 
tett italok, kitünő rum, állás, 
cognac és mindenféle likö- 
rök stb. stb. - Mindenki 

kellemes otthont talál 

A n. é. városi és vidéki kö- 
zönség szives látogatását 

kéri teljes tisztelettel: 

LAPKA HENRIK. 
vendéglős, erdélyi fajborok és 

szeszraktára. 
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hova bejárat a főkapun. ] 

Présel, ványol 
s legszebben 

fest és tisztit 
selyem, bársony, férfi és női 
ruhákat, végárukat, háziszőt- 

tes posztókat 

Sunás aMNDOR 
első barcasági ruhafestő és vegy- 

a tisztitó gyára BRHSSÓ. 

Gyüjtőde: 
Szentkovits János utóda céd 
Székelyudvarhely, Batthyány- tér á 

napi árakon kaphatók. 

Kereskedők, Szövetkezetek; Fatelepek 
és Fogyasztók figyelmébe 

ajánljuk, hogy nagybani üzletünket Odorhei (Székelyudvarhely) 
Bulev. Reg. Ferd. (Kossuth-utca) 56. sz. alatt megnyitottuk, ahol 

vas, fűszer, gyarmat- és szövetáruk, 
kitünő fajborok, továbbá gyermek- és férficipők a legolcsóbb 

Tisztelettel: BANCA CETATEA. 

FEőintézmzet BEASSÓ, BUIKAREST. 

Elfogad átutalásokat bárhova. Folyósit olcsó kölcsönöket, elfo- 
gad betéteket magas kamatláb mellett, finánciroz kereskedelmi 
és ipari vállalatokat. Külföldi pénzeket bevált 
ható ügynököket jutalék mellett alkalmaz. Értekezhetni lehet a 

bankhelyiségben. 

Vidéki megbiz- 

Mühely áthelyezés! 

A n. é. közönség tudomására 
hozom, hogy 

bádogos műhelyemet 
Eötvös-utca4. szám alól Székely- 

udvarhelyt, Piata Regina Mária 
(Batthyány-tér) 11. sz. alatt 
levő udvari helyiségbe helyez- 
tem át. Műhelyemben elválla- 
lok minden szakmába vágó uj 

és javitási munkákat. - Rak- 
táron tartok mindennemü kony- 

hafelszerelési cikkeket. - A 
nagyérdemü közönség szives 

pártfogását kérve, kiváló tisz- 

telettel: 

bádogos-mester. 

Cenzurat: Cornet Sirca Nyomtatta Ifj. Betegh és Z. sSzékely könyvnyomtató- és könyvkötő-intézete Székelyudvarhel 

Kerestély Gyula, 
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